

增进市民交流 提高城市社区凝聚力

# 邻里节拟升格为“市级”

本报1月12日讯(记者 马云云 见习记者 孟敏)12日,济南市民政工作会议表彰会议在龙奥大厦召开。记者从会上获悉,济南市今年将建全市统一的“邻里节”,增进市民的交流,提高城市社区凝聚力、向心力。

据了解,由济南市文明办、市民政局举办的济南市第一届“邻里节”于2010年3月26日启动。“邻里节”以构建新型人际关系、培育市民文明行为习惯为宗旨,引导邻里和睦、友爱互助,促进居民融入社区,共同建设人际和谐、平安稳定的新型社区。

今年,济南市将以改善社区服务设施为重点,构建居、街、区、市分工协作的社区服务网络。完善“贴心一键通”服务功能,提高市场普及度和社会影响力,为群众特别是老年群众提供紧急救助和日常信息服务。结合新区建设和旧城改造,做好社区服务设施规划。广泛开展邻里互助等活动,探索建立全市统一的“邻里节”。

## 新人将可网上登记

今年,济南市将探索在全省率先实现网上在线登记,进一步提高婚姻登记服务水平。

济南市将推进婚姻登记处建设项目建设,计划新建一批专门针对外国人、华侨、港澳台居民的涉外婚姻登记处,新建高新区社会保障局婚姻登记处,满足群众婚姻登记需求。“百合之缘”大型公益性集体婚礼将继续举办。

此外,济南市将加强社会福利工作体系建设,将以社区为依托,大力发展日间照料和养老机构,逐步实现社会福利由补缺型到普惠型的转变;加强全市日托养老站、老年公寓等养老服务基础设施建设,增加社会福利床位,满足养老需求;继续对城乡低保家庭0~18周岁的先天性心脏病未成年人免费手术,提高孤残、贫困未成年人及城乡低保肢体残疾者的福利保障水平。

## 低保标准将再提高

2011年,济南市的低保标准将提高,并将建立低保标准自然增长机制。

随着经济发展和生活水平的提高,济南的城乡低保水平逐年提高,建立低保自然增长机制有科学合理的依据。据了解,2010年济南市五区最低生活保障标准由每人每月330元提高到360元,农村最低生活保障标准由年人均不低于1200元提高到1320元,集中供养标准由每人每年不低于2700元提高到2800元,分散供养标准由每人每年1700元提高到1800元。



2010年4月,本报和全福街道办联合主办了全福首届社区邻里节。(资料片)

据悉,从2011年起,城市低保标准参照上年度城市居民人均消费性支出30%左右的比例,农村低保标准参照上年度农民人均生活费支出33%左右的比例,农村五保集中供养标准参照上年度农民人均纯收入40%左右的比例,分散供养标准参照上年度农民人均纯收入25%左右的比例来确定当年保障标准。同时,按照省民政厅要求,城乡低保补助水平不低于城乡低保标准的60%。建立社会救助信息系统和城乡低收入居民家庭经济状况对比系统,准确认定低收入家庭,杜绝错保、漏保。

## 儿童福利院将启用

省城无人抚养的孤儿、弃婴和残疾孩子们将在“六一”收到一份特别的礼物。目前,济南市儿童福利院建设工作正有序推进,并将于今年“六一”投入使用。

据介绍,市儿童福利院工程作为济南市政府“2010年为民办12件实事”之一,目前已全面完工。济南市将抓好儿童福利院的后续建设、配套、验收等工作,确保“六一”投入使用。

除了市儿童福利院,济南市重点民政基础设施建设都在稳步推进中:济南市军休大楼将于明年春节前封顶;山东济南养老服务大厅正在办理立项手续;济南市精神病院病房楼和优抚医院已经完成立项,将尽快开工建设;莲花山殡仪馆迁建和市救灾仓库项目已经完成选址,进入立项程序。2011年,济南将在农村地区,每个县配套建设一处社会福利服务中心,床位200张以上。

## 打造十分钟生活圈

在城市,今年将以打造“社区十分

## 推广助理员制度

济南市民政工作将有一股新力量,村(居)民政助理员制度将在全市全面推开。

济南将借助两委换届工作,在新两委班子成员中选择优秀人才,充实民政助理员队伍。制定有利于村(居)民政助理员的监督、管理和培训,建立对民政助理员的监督奖惩机制,对认真履职、成绩突出、被群众广泛认可的,给予适当奖励,对不负责任、工作出现重大失误的予以解聘,并追究相关责任。

## 新建一大型公墓

为满足居民殡仪丧葬需求,济南市将加快新建殡仪馆项目的规划、选址和立项工作,计划在东部地区设计、建设一处国家一级殡仪馆。推进城市公益性公墓建设项目建设,计划投入5000万元建设一处公益性公墓,投入1000万元在槐荫区、长清区、章丘市、平阴县和济阳县建设50处公益性骨灰堂。

此外,将深化殡葬改革,探索建立济南市殡葬服务网,搭建综合性的殡葬服务网络平台,实行殡葬、祭奠网上“一条龙”服务。

## 食品安全 将有预警机制

本报1月12日讯(见习记者 孟敏 记者 马云云)12日,记者从济南市食品安全工作会议上了解到,2011年,济南市将建重大食品安全事故监测网络。

今年,济南将完善分级响应、属地管理的纵向机构体系和信息共享、分工协作的横向协作体系,健全应急协调联动机制。实行应急管理责任制和责任追究制度,把应急能力评价纳入工作绩效考核体系,强化食品安全应急管理责任。建立食品安全的预警机制,健全全市统一的重大食品安全事故监测、报告网络。尽快形成统一、科学的食品安全信息评估和预警指标体系。

各相关部门要提高食品安全应急处置能力,要树立主动防范、及早介入的意识,建立健全“早发现、早防范、早处置、早解决”的应急处置机制,规定严格、细致的操作措施,并

## 十县市区签订 食品安全“军令状”

本报1月12日讯(见习记者 孟敏 记者 马云云)12日,记者从市食品安全工作会议上了解到,历城、市中、历下、天桥、槐荫、长清、高新、章丘、商河和平阴等十市(县)区与济南市副市长、市食品安全委员会主任邹世平签订了食品安全责任书。签下“军令状”后,十市(县)区将全面提升食品安全工

作水平。在当天的会议上,济南市食安委副主任兼办公室主任、市卫生局局长贾堂宏作了《把握重点合力推进 构筑食品安全的强大屏障》的讲话后,市工商局、质监局和长清区政府分别作了典型发言,然后市政府与各县(市)区政府、高新区管委会签订了2011年度食品安全工作责任书。



# 他是谁? 空降济南,为您保驾护航

他, 出生于京剧之家, 自幼随父学习, 后在东剧团任演员学习武生, 多次获全国大奖, 上世纪80年代, 开始走上演艺之路。上世纪90年代, 与香港舞台剧人林兆华著名导演、巨星均有合作, 才开始制作人、导演生涯。

他曾参与《三国志之英明神武》、《东周列国》、《功夫梦》、《大兵小将》、《娘亲泪》、《蝴蝶飞舞》、《新三国》等影片的拍摄, 以其扎实的功夫功底, 出色的演技, 素直的性格, 以及独特的硬汉形象深得观众的喜爱, 被誉为“开心忙碌派小生之光河”。